

Бесконечность обручальных колец

Золотая свадьба

И через пятьдесят лет
Надежда Яковлевна
нет-нет да и поймает
на себе тот взгляд
мужа, который когда-
то ее покорил.
Патрушевы прожили
все эти годы душа в
душе,
недавно отметив
золотую свадьбу.

Надежда и Юрий встретились на динасовом заводе. Он пришел из армии, и дядя, что тогда жил на Калате, помог парню устроиться на предприятие. Надежда трудилась в бригаде строителей, которая в ту пору возводила туннельные печи, столовую, телефонку. Юрий немного поработал на руднике, потом его перевели в автотранспортный цех. Приметил молодой бульдозерист девушку-мальяра, и растаяло сердце красавицы-хочутушки.

Вспоминая те годы, Юрий Константинович и Надежда Яковлевна будто снова окунулись в счастливое время. Хозяйка не скрывала нахлынувших эмоций, муж, как всегда, был более сдержан и молчалив. Такой уж у него характер. Почти все о хозяине дома я узнала от его супруги. Даже про награды за доблестный труд и за отвагу на пожаре. Впрочем, все по порядку.

Ю.Патрушев проработал в АТЦ почти четыре десятка лет. О легендарном бульдозеристе в цехе помнят и рассказывают молодым автотранспортникам. С тяжелой техникой Юрий Константинович управлялся легко, считаясь с ее характером и душой. Да-да, вы не ослышались – душой. Ты к ней с заботой и вниманием, и она ни за что не подведет.

В 1977-м динасовца Патрушева вместе со своим бульдозером-напарником



командировали в Серов, где горели торф, леса. Юрий Константинович по причине своей немногословности сказал о тех событиях буквально несколько слов. Надежда Яковлевна только обронила: «Он чуть не погиб на том пожаре». Держа в руках медаль, попыталась представить события более тридцатилетней давности – мураски по коже.

Многое вместе пережито супружами Патрушевыми за полвека. Всякое бывало, но хорошего – больше. Надежда Яковлевна вспоминает, какросли сыновья – Сергей и Константин. Как строили дома на улице 50 лет СССР (моя собеседница много лет проработала отделочницей в тресте Уралтяжтрубстрой), на которой в одной из пятиэтажек Юрий Константинович от динасового завода получил двухкомнатную благоустроенную квартиру. Как осваивали свой садовый участок, давно ставший люби-

мым местом сбора большой семьи. Сейчас у Патрушевых четверо взрослых внуков и маленький правнук Киришка.

Все вместе они недавно сидели за праздничным столом. С золотой свадьбой пришли поздравить родителей, бабушку и дедушку все. Были цветы, добрые слова признательности. И не раз родные замечали, как Надежда Яковлевна смахивает со щеки слезу, как сдерживает волнение Юрий Константинович. А знаете, что подарили им дети? Красивый диван. Сегодня это любимое место отдыха хозяина. Здесь он читает прессу, отсюда удобно смотреть телевизор.

Люди поколения, к которым относятся мои герои, умеют ценить добрые перемены, произошедшие в жизни. Кто-то, а они-то знают, что такое голод, бытовые неудобства, безотцовщина. Юрий Константинович рано остался без родителей. Отец ушел на фронт в 41-м, а в 42-м пропал без вести. Мама умерла в 50-м. Был одно время беспризорным, пока чужие люди не взяли его к себе. Приютившим его новоуткинцам он будет благодарен до конца дней своих. Иначе кто знает, чтобы с ним было?

Надежда с родителями приехали на Динас в начале войны с Украиной. Ей тогда было 6 лет. Мама – с утра до вечера на заводе, жили в бараке, в большой комнате, разделенной занавесками на восемь семей. Из детства женщина помнит одно – все время хотелось есть.

…А годы летят. Кто-то из классиков писал: «Не важно, сколько ты проживешь, важно – как». Есть ощущение полноты жизни, значит все в порядке. У Патрушевых это ощущение есть.

А.ПОТАПОВА
Фото автора